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Министарство за дијаспору 

Београд, 27. јануар, 2010. год. 
С А О П Ш Т Е Њ Е 

 
Министар Срећковић: СПЦ је стожер окупљања српске дијаспоре 

 
Поздрављајући изјаву новог српског патријарха Иринеја да као највећи црквени проблем види 
повезивање и окупљање са Црквом и народом у дијаспори, министар за дијаспору Срђан 
Срећковић изјавио је да је улога Српске православне цркве веома значајна у многим 
сегментима живота српске дијаспоре и да у стратегији односа матице и расејања, Црква има 
прворазредну и незаменљиву улогу.  
 

„Својим присуством и активним деловањем, Српска православна црква окупља све слојеве 
српске дијаспоре, без обзира на политичку оријентацију, те као таква има јединствену улогу 
националног кохезионог фактора“, истиче министар Срећковић.   
 

Он напомиње да у односима црква – држава у матици и црква – дипломатско-конзуларна 
представништва у дијаспори, СПЦ треба да добије снажну подршку државе у деловању на 
очувању духовности, културе, историје и идентитета српске дијаспоре.  
 

„Треба уважити чињеницу да Црква има најширу организацију, инфраструктуру (храмове, 
домове, имања), традицију и широко постављену платформу (вера, духовност, патриотизам). 
Органи и представништва матице и Црква треба да делују усклађено и да се помажу. 
Одвојеност државе од цркве није препрека у том правцу. Тамо где није тако, може се очекивати 
да ће већу штету имати матица, тј. држава, него црква, а највећу штету ће трпети односи 
дијаспора – матица“, каже министар Срећковић. 
 

Он додаје да држава и црква никада више не смеју бити ривали, већ партнери у грађењу 
националног, духовног и културног идентитета и повезивању матице и дијаспоре.  
 

„Задржавајући свако своју аутономност, заједничким наступом у дијаспори, може се још 
ефикасније доприносити изграђивању и учвршћењу јединства матице и дијаспоре и трајном 
очувању српског националног, културног и духовног идентитета, а где је и када потребно, и 
поновном буђењу свести о припадности српској нацији“, истиче министар Срећковић.  
 

Дипломатско-конзуларна представништва Републике Србије и други државни органи, додаје 
министар, треба да остварују пуну сарадњу са Српском православном црквом у дијаспори и да 
јој пружају неопходну помоћ и подршку, како у њеном просветитељском и доброчинитељском 
раду, тако и у другим активностима.  
 

Његова светост патријарх српски Иринеј рекао је да као највећи црквени проблем види 
повезивање и окупљање са Црквом и народом у дијаспори. 
 

„Проблема има више, али један од чисто црквених проблема јесте да окупимо и да повежемо 
нашу дијаспору, Цркву, да је вежемо и да је што више зближимо. И да се осећају као народ који 
је услед прилика расељен, али припада народу српском, земљи Србији по својим коренима и 
да припада једној јединственој Цркви. Не само у свету него и код нас, јер имамо цркву у Црној 
Гори, имамо цркву у Босни и Херцеговини, цркву у Хрватској у Македонији... Трудићемо се да то 
остане простор целе наше Цркве, јединствене и уједињене“, напоменуо је патријарх. 
 


